

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор Департамента по  
молодежной политике, социальным  
вопросам и развитию системы  
физкультурно-спортивного  
воспитания

  
Ю.В. Виноградова  
« 1 »  2018 г.

ОТЧЕТ

о работе отдела организации заселения и внеучебной работы  
Департамента по молодежной политике, социальным вопросам и развитию  
системы физкультурно-спортивного воспитания  
(с 9 января по 31 июля 2018 года)

Отдел организации заселения и внеучебной работы в общежитиях (далее – Отдел) Департамента по молодежной политике, социальным вопросам и развитию системы физкультурно-спортивного воспитания (далее – Департамент по молодежной политике) совместно с институтами и юридическим факультетом в течение учебного года проводит работу с общественными студенческими организациями, объединениями Казанского федерального университета (далее – КФУ) для создания оптимальной социальной среды, способствующей самовыражению и самореализации личности иногородних студентов.

Отдел обеспечивает:

- организацию заселения иногородних студентов в общежитиях КФУ;
- организацию воспитательной работы с иногородними студентами, проживающими в общежитиях КФУ;
- создание оптимальной культурной среды, направленной на развитие нравственных и духовных ценностей в условиях современной жизни в общежитиях;

– взаимодействие с подразделениями КФУ, Первичной профсоюзной организацией студентов КФУ и студенческими общественными организациями по организации комплексных мероприятий и обеспечению социально-бытовых условий для обучающихся в общежитиях КФУ;

– обеспечение успешной адаптации студентов первого курса к условиям студенческой жизни в общежитии, создание положительного микроклимата в студенческой среде;

– создание условий для развития социальной активности студентов;

– удовлетворение потребностей студентов, проживающих в общежитиях, в культурном, нравственном, интеллектуальном и физическом развитии;

– организацию и проведение регулярной и систематической культурно-массовой, спортивной, оздоровительной и профилактической работы в общежитиях.

В течение первого полугодия 2017-2018 учебного года Отдел осуществлял социальную и воспитательную работу с иногородними проживающими в общежитиях КФУ.

В целях профилактики санитарно-гигиенического состояния специалистами по работе с молодежью совместно с Ассоциацией студентов Деревни Универсиады были проведены обходы студенческих комнат на предмет соблюдения санитарно-гигиенических норм.

По инициативе органов студенческих общественных объединений были организованы субботники и воскресники по поддержанию чистоты, благоустройству и озеленению территории общежитий Студенческого городка и Деревни Универсиады.

Еженедельно с иногородними обучающимися проводились профилактические беседы с объяснением Правил внутреннего распорядка КФУ и правилам проживания в общежитиях, а также плановые совместные заседания студенческих советов общежитий КФУ и плановые заседания

студенческих советов институтов/факультетов в жилых корпусах Деревни Универсиады.

В течении всего учебного года были организованы встречи с заместителями директоров и декана институтов и юридического факультета по СВР, кураторами академических групп, дежурства специалистов по работе с молодежью и кураторов академических групп в общежитиях КФУ.

Отделом совместно с Ассоциацией студентов Деревни Универсиады осуществлялись периодические рейды по контролю за прохождением регистрации иногородних студентов по месту пребывания, выявлению не проживающих в общежитиях студентов, соблюдением санитарных норм и правил противопожарной безопасности, своевременной оплаты проживания и дополнительных услуг, соблюдением условий договора найма специализированного жилого помещения в общежитиях КФУ.

В целях организации и упорядочения предоставления жилой площади на 2018-2019 учебный год с 16 апреля по 16 мая объединенным студенческим советом домов совместно с заместителями директоров по социальной и воспитательной работе, профкомом студентов и специалистами по работе с молодежью проводились итоговые собрания с иногородними студентами, проживающими в общежитиях КФУ, на предмет соблюдения проживающими Правил внутреннего распорядка общежитий КФУ.

В целях профилактики социально-негативных явлений, а именно экстремизма и терроризма, с иногородними студентами и иностранными обучающимися проводились ежемесячные собрания на предмет недопустимости террористических и экстремистских проявлений. Также были организованы тематические встречи студентов с представителями правоохранительных органов, с представителями Госнарконтроля РТ, с представителями госструктур, ответственных за антитеррористическую и антиэкстремистскую безопасность.

В течении всего учебного года Отдел координировал организацию деятельности студенческих советов домов, общежитий (институтов,

юридического факультета), проведение периодических собраний со старостами комнат, этажей, проведение субботников по поддержанию чистоты внутри зданий, жилых корпусов и общежитий (по инициативе органов студенческих общественных объединений), работу Ассоциации студентов Деревни Универсиады, объединенного Студенческого совета общежитий Студенческого городка, студенческих творческих коллективов, кружков, секций, объединений.

В 2017/2018 учебном году Отдел совместно с Ассоциацией студентов Деревни Универсиады на территории Деревни Универсиады организовал работу, поддерживал инициативу и деятельность 25 студенческих объединений: Клуб женской самообороны "Пантера", UV Media, Добровольческий центр, Отдел IT разработок, Добровольная пожарная команда, Литературный клуб, Центр экологических инициатив АС ДУ, КСП "Голос и струны", Танцевальная сборная Деревни Универсиады UVillDance, Археологический клуб, Art club, Travel club Деревни Универсиады, Международный Клуб, Изо-студия "Штрих", Инструментальный клуб, Фотоклуб "UV Media", Клуб Дебатов ДУ, Театральная студия "Бесконечность", Татарский разговорный клуб "Мирас". Хотелось бы отметить создание новых объединений: археологического клуба, клуба кройки и шитья «Острые иголки», ART-club, клуб интеллектуальных игр «ДУм», клуб настольных игр «Пандорика». IT-отдел АС ДУ разработал мобильное приложение, которое поможет ориентироваться в активной жизни лучшего кампуса страны, ведь там есть информация об услугах и сервисах, а также перечень всех общественных организаций АС ДУ.

По инициативе студенческого совета дома 5/3, при поддержке Отдела и профкома студентов в общежитиях КФУ была введена бально-рейтинговая система оценки активности студентов.

За отчетный период Отдел организовал и провел следующие крупные мероприятия со студентами: ежегодный конкурс «Лучший студенческий совет и лучшая студенческая комната среди общежитий КФУ», акцию

«Бегущие огни», комплекс мероприятий, приуроченных к празднованию 73-ей годовщины Победы в ВОВ, конкурс «СуперМен ДУ 2018», в рамках фестиваля спорта были проведены турниры по волейболу, мини футболу, баскетболу, шахматам и шашкам, турнир по хоккею, легкоатлетическая эстафета и различные квесты. Было организовано участие студентов в 26 крупных мероприятиях и проектах, в том числе:

мероприятия вузовского уровня – 16 090 человек;

мероприятия республиканского уровня – 2563 человек;

мероприятия регионального уровня – 1105 человек;

мероприятия всероссийского уровня – 426 человек;

мероприятия международного уровня – 12 человек.

Также Отдел содействовал в организации и проведении ежегодного фестиваля семей сотрудников, преподавателей и обучающихся, в спортивной эстафете «Мама, папа, я – спортивная семья», в Студенческом марше Победы», в праздничной программе «Всероссийский день студента – Татьянин день», конкурсе «Мисс КФУ-2018», гала-концерте фестиваля «Студенческая весна».

5 февраля в культурно-развлекательном комплексе «Пирамида» состоялась церемония награждения победителей и призеров XIII Ежегодной студенческой премии «Студент года - 2017». В номинации «Орган студенческого самоуправления общежития» победителем стал Объединённый Студенческий совет общежитий Студенческого городка, а лауреатом Студенческий совет дома 3/2. Также Ассоциация студентов Деревни Универсиады стала лауреатом в номинации «Орган студенческого самоуправления вуза».

14 февраля в День всех влюбленных на катке парка «Черное озеро», на самой романтической площадке города, были организованы студенческие игры «Люблю Казань!», в которых приняли активное участие иногородние студенты Казанского федерального университета, проживающие в общежитиях. Праздник прошёл при поддержке Комитета по делам детей и

молодежи, Дирекции парков и скверов Казани, Национальной Лиги студенческих клубов и профсоюзной организации КНИТУ.

В этот же день в доме 11А Деревни Универсиады прошло мероприятие, посвященное Дню святого Валентина, организатором которого выступил Студенческий совет дома 3/1 совместно с Отделом. Мероприятие проводилось в формате «Свидание вслепую».

15 февраля на территории Деревни Универсиады отмечалась Масленица, один из самых любимых и популярных в народе праздников. Участие, в котором приняли порядка 1000 иногородних студентов. Организаторами праздничного мероприятия был студенческий совет дома №5/1. Праздничное действо началось с массового шествия. Студенты стартовали от дома №5/1 к площади у Стеллы. Проводились различные конкурсы, игры, исполнялись песни, танцы, где все закончилось сжиганием чучела.

20 февраля на территории Деревни Универсиады прошел традиционный конкурс «Супермен ДУ». С 15 по 16 февраля проводились отборочные этапы мероприятия, в результате которых в финал вышли 9 участников. Во время конкурса участниками были продемонстрированы творческие способности и разноплановые номера: стихотворения собственного сочинения, национальные танцы, песни, фокусы и другие. По итогам всех трёх этапов конкурса «Суперменом ДУ» стал житель дома 5\2 Ринас Хасанов.

21 февраля на территории Деревни Универсиады прошла интерактивная викторина «Сталинградская битва». Силами студентов, равнодушных к истории, были подготовлены вопросы, чтобы проверить студентов, проживающих на территории Деревни Универсиады на всестороннее знание ключевого события нашей истории – Сталинградской битвы.

С 26 февраля по 19 апреля в общежитиях КФУ был проведен традиционный конкурс на Лучший студенческий совет и Лучшую комнату общежитий КФУ, участие, в котором приняли более 5000 человек. Конкурс проводился по четырем номинациям: «Лучший студенческий совет общежития», «Лучшая студенческая общественная организация», «Лучшая

студенческая комната общежития», «Семейное гнездышко». 24 мая в торжественной обстановке были награждены участники и победители конкурса.

Ежегодный конкурс авторских стихотворений «Вновь душу волнует знакомый мотив...» проводился с 26 февраля по 8 апреля среди иногородних студентов, проживающих в общежитиях КФУ. Авторы лучших произведений были награждены дипломами и памятными призами. Жюри конкурса выявило лучшие работы по различным номинациям. Произведения, наиболее высоко оцененные, вошли в сборник. 21 мая стихотворения обрели новую жизнь на концерте, подготовленном членами Студенческих советов дома №3/2 и других домов Деревни Универсиады.

26-27 февраля в доме 11а Отделом совместно с DU TV была проведена школа ведущих, где были показаны мастер-классы. Гостями мероприятия стали: начальник отдела редакции теле и радиопрограмм Радик Загидуллин, сотрудники студенческого телеканала «УниверТВ» Кирилл Карамов и Тимур Исмаев, видеоблогер и телеведущий на канале ТНВ программы «ВСЕТИ» Арман Костонян, представитель регионального отделения МАСТ в Казани Роман Полянсков.

21 марта в Деревне Универсиады прошел конкурс «Экомоды, или дай вторую жизнь!», посвященный бережному отношению к природе и акцентирующий внимание жителей на проблемах охраны окружающей среды. Главной целью конкурса было показать, каким способом совместными усилиями можно очистить планету, применяя вторичное сырьё для создания чего-либо нового. Во время проведения вечера действовала акция по сортировке мусора – специальные урны для отходов стояли при входе в здание № 11а.

23 марта юридическим отделом АС ДУ совместно с Отделом был организован лекторий с иногородними студентами по социально-правовым аспектам жизни в общежитии, главная цель которого была направлена на повышение уровня правовой культуры и грамотности жителей кампуса. В

состав юридического отдела входят ребята, обучающиеся на юридическом факультете. Лекция прошла в формате диалога. Организаторы рассказали о порядке предоставления мест иногородним студентам в общежитиях КФУ и перечислили локальные нормативные акты, регулирующие и регламентирующие деятельность студенческого самоуправления, осветили тему оплаты и использования личных энергоёмких электроприборов, пользование которыми допускается с разрешения администрации общежития.

23 марта в арт-пространстве ComeIn Международным Клубом Деревни Универсиады, Испанским Центром Образования и Культуры совместно с Отделом была проведена одна из самых массовых вечеринок, посвящённая празднику "LAS FALLAS.

8 апреля были проведены викторина и конкурс видеороликов ко Дню космонавтов. Отдавая дань памяти, иногородние студенты, проживающие в общежитиях КФУ проверили свои знания истории в области космических достижений нашей страны. В преддверии дня космонавтики был объявлен конкурс на самую творческую презентацию этого великого события нашей истории, где наши студенты проявили свою креативность и режиссерские способности.

С 11 по 14 апреля в Круглом зале главного корпуса КНИТУ (КХТИ) состоялся XVI студенческий фестиваль авторской песни «Студент и гитара», посвященный 55-летию Студенческих Строительных Отрядов и Студенческих Трудовых Отрядов, и Волонтеров. Честь КФУ представляли ребята из клуба самодеятельной песни Ассоциации студентов Деревни Универсиады «Голос и струны». По решению жюри дипломами первой степени наградили лауреатов фестиваля: Минтимира Зайтова и ансамбль «Звездная высь». Дипломы третьей степени были вручены Сергею Быстрову и дуэту «Мир». Грамотами за активное участие были награждены Ишмухаметов Вадим и Мельникова Дарья (дуэт «Магнит») и трио «Серафимы».



22 марта состоялся турнир по настольному теннису среди иногородних студентов, проживающих в жилых корпусах Деревни Универсиады. Соревнования проводились в виде одиночной игры между соперниками в салоне проката и в доме №5/1. Всего в турнире приняла участие 21 команда разных возрастов и уровня профессиональной подготовки.

Фотоконкурс «Лучшие моменты» проходил с 25 марта по 12 апреля. У каждого в жизни есть такие моменты, которые для нас являются самыми счастливыми, самыми яркими, всю глубину которых так ясно может передать фотография. Такие моменты жизни открыли в конкурсе наши студенты. 19 апреля были организованы фотовыставка и награждение победителей конкурса.

12 апреля в зале 11а состоялось расширенное заседание Ассоциации студентов Деревни Универсиады, в котором приняли участие представители от 25 домов. Общая явка на заседание составила 115 человек. На заседании были рассмотрены такие вопросы, как отчёт о деятельности Ассоциации за 2017 год по направлениям, планирование работы студенческого самоуправления на ближайшее время. Были обсуждены насущные вопросы, а также анонсированы несколько нововведений.

20 и 21 мая на территории Деревни Универсиады прошёл турнир по женскому волейболу. Участие в данном соревновании приняли представители 18 домов.

15 мая прошёл спортивный квест от Клуба женской самообороны «Пантера», участие в котором приняли 10 человек от каждого дома, а также болельщики.

С 15 по 17 мая Департамент по молодежной политике совместно с Ассоциацией студентов и администрацией Деревни Универсиады проводил турнир по футболу в рамках фестиваля спорта. Игра прошла между сборными командами домов. За звание чемпиона боролись 22 команды, представляющие дома Деревни Универсиады. Турнир проходил в три дня,

каждый из которого был насыщен яркими эмоциями и положительными впечатлениями.

В течении 2017-2018 учебного года среди иногородних студентов, проживающих в общежитиях КФУ проводился фестиваль спорта. В целом было проведено более 10 спортивных мероприятий, в которых приняли участие более 5000 иногородних студентов КФУ. В ходе проведения фестиваля иногородние студенты, проживающие в общежитиях КФУ соревновались в следующих видах спорта: стритбол, футбол, минифутбол, волейбол (мужской, женский), бильярд, настольный теннис, бадминтон, забег «Курение и здоровье несовместимы». Так же в рамках фестиваля спорта на территории Деревни Универсиады был проведен День здоровья. По всей территории были организованы различные спортивные точки. В данном мероприятии приняло участие 20 команд.

30 мая Департамент по молодежной политике совместно с Ассоциацией студентов Деревни Универсиады организовал ежегодный праздничный концерт «Подводя итоги года» в рамках торжественного награждения иногородних студентов, активно участвующих в общественной, спортивной и культурно-массовой деятельности студенческого кампуса.

Отдел провел большую культурно-воспитательную работу со студентами первого курса, способствовал актуализации и развитию творческого потенциала учащихся. Планомерно велась работа по укреплению уже сложившихся творческих коллективов. За отчетный период Отдел на высоком уровне организовал и провел все плановые и внеплановые мероприятия, работа строилась в соответствии с перспективным планом работы Департамента по молодежной политике и выполнена качественно в отведенные на проведение сроки.

Начальник Отдела организации  
заселения и внеучебной работы



И.А. Бабайкина

Достижения Ассоциации студентов Деревни Универсиады в 2017/2018 учебном году

№ п/п	Время и место проведения	Организаторы	Кол-во участников в от АСДУ	Наименование мероприятия	Достижения и результаты
1.	17 апреля-5 декабря, г. Москва	Федеральное агентство по делам молодежи, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский центр гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи», Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский детско-юношеский центр» и Ассоциация волонтерских центров	1	Всероссийский конкурс «Доброволец России — 2017»	Добровольная пожарная команда Деревни Универсиады стала лауреатом Всероссийского конкурса
2.	22-26 августа, Верхнеуслонский р-н РТ	РМОО «Лига студентов РТ» при поддержке Правительства РТ	2	Студенческий образовательный форум	Руководитель UV media Евгений Жура и руководитель театральной студии ДУ приняли участие в качестве организаторов форума
3.	1-14 сентября, г. Казань	Федеральное агентство по делам национальностей при поддержке Правительства РТ	1	II Всероссийский форум молодежи «Золото тюрков»	Сертификат участия в форуме получила руководитель клуба дебатов Ксения Романова
4.	15-18 сентября, МЦ «Волга»	Министерство по делам молодежи и спорту РТ совместно с Региональной общественной организацией «Академия творческой молодежи» и Молодежным Правительством РТ при поддержке Аппарата Антитеррористической комиссии в РТ	12	Медиафорум «Мы – это мир»	Участие

5.	14-22 октября, г. Сочи	Всемирная федерация демократической молодежи и Дирекция по подготовке и проведению	5	XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов	
6.	26 октября, г. Казань	Татарская республиканская организация Общероссийского профсоюза работников народного образования и науки	2	Республиканский этап конкурса «Лучший староста студенческого совета студенческого городка»	2 место занял Камолиддин Бобохонов
7.	16-19 ноября, г. Казань	ФГАОУ ВО «Казанский (Приволжский) федеральный университет», Департамент по молодежной политике	25	Форум «Казанский формат»	Участие
8.	27-30 ноября, г. Ростов-на-Дону	Донской государственный технический университет совместно с Общероссийским общественным движением «Всероссийский межнациональный союз молодежи»	2	Всероссийский межнациональный студенческий форум «Российский студент-2017»	Сертификат участника получили председатель АСДУ Алексей Абрамов и главный культурный организатор ДУ Наталья Зайцева
9.	13 ноября-13 декабря, г. Казань	Комитет по делам детей и молодежи	2	Смотр-конкурс на лучшее студенческое общежитие профессиональных и высших организаций г. Казани	Среди вузов 1 место заняла АСДУ
10.	28 декабря, г. Казань	Региональный общественный благотворительный фонд помощи детям больным лейкемией РТ им. Анжелы Вавиловой	1	-	Благодарственное письмо добровольческому центру АСДУ за помощь и поддержку Казанского хосписа
11.	2018 год, 25 января, г. Казань	Министерство по делам молодежи и спорту РТ; Совет ректоров РТ; РМОО «Лига студентов РТ»	4	Ежегодная студенческая премия Республики Татарстан «Студент года	В номинации «Орган студенческого самоуправления общегития» лауреатами

				2017»	<p>стали Студенческий совет дома №3/1 Деревни Универсиады», а 1 место занял Объединенный студенческий совет Студенческого городка. АСДУ стала финалистом в номинации «Орган студенческого самоуправления вуза»</p>
12.	2018 год, 11 апреля, г. Казань	ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет»	6	XVI студенческий фестиваль авторской песни «Студент и гитара».	<p>Дипломами первой степени наградили лауреатов фестиваля: Минтимира Зайтова и ансамбль «Звездная высь». Дипломы третьей степени были вручены Сергею Быстрову и дуэту «Мир». Грамотами за активное участие были награждены Ишмухаметов Вадим и Мельникова Дарья (дуэт «Магнит») и трио «Серафимы»</p>